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Γράφει :

Έ
πειτα από τόσα 

και τόσα «παρα-

τράγουδα» που 

έχουν συμβεί 

και συμβαίνουν 

στους κόλπους της εκκλησίας 

και της πολιτείας, έχουν ξεθω-

ριάσει τα ωραία χρώματα του 

χριστιανισμού, της ορθοδοξίας 

και του ελληνισμού και καλπάζει 

ο ΑΠΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΦΕΛ-

ΛΗΝΙΣΜΟΣ.

Είναι ένα φαινόμενο και γεγονός 

ανησυχητικό, που έχει διαπιστω-

θεί από τις ηγεσίες του κράτους 

και της εκκλησίας, που έχουν χά-

σει τον έλεγχο και τη δύναμη να 

καταστείλουν και να ανακάμψουν 

τον προβληματισμό, που διακατέ-

χει το χριστεπώνυμο πλήρωμα και 

τους Έλληνες πολίτες γενικότερα.

Η εκάστοτε κυβέρνηση με τα 

εσωκομματικά της, με την αντι-

μετώπιση της κομπίνας, της δι-

απλοκής, της κακοδιαχείρισης, 

της μίζας, του λαδώματος και της 

αρπαχτής, των προμηθειών από 

Ζίμενς, ομόλογα, χρηματιστήρια, 

βατοπέδια, φοροδιαφυγές και φο-

ροαπαλλαγές με τη μέθοδο των of 

shore εταιρειών και χιλίων άλλων 

ατασθαλιών, που αποτελούν το 

συνονθύλευμα της διαφθοράς, 

έχει αφήσει ανεξέλεγκτους τους… 

«ατσίδες» να απομυζούν διαφο-

ροτρόπως και πάντοτε δολίως, το 

υγιές τμήμα της κοινωνίας μας, 

με αποτέλεσμα την απαξίωση της 

πολιτικής και των πολιτικών. Αυτό 

είναι το ένα σκέλος του θλιβερού 

προβληματισμού.

Το άλλο σκέλος είναι τα απαρά-

δεκτα γεγονότα που συμβαίνουν 

και παρατηρούμε στους κόλπους 

της εκκλησίας. Χρηματισμοί, 

κλοπές, πορνείες, υπεξαιρέσεις 

εκατομμυρίων από Ιεράρχες, με 

φυλακίσεις και εξευτελισμούς και 

πολλών άλλων στραβών, κακών 

και ανάποδων, που προκαλούν 

και προβληματίζουν επίσης το 

χριστεπώνυμο πλήρωμα. Έτσι 

αρχίζει ο κάθε χριστιανός να απο-

μακρύνεται από την εκκλησία και 

το χριστιανισμό. Έτσι διερωτάται 

ο κάθε Έλληνας, εάν πρέπει να 

νιώθει υπερήφανος ως Έλληνας 

και εάν εμπνέεται από Ελληνισμό. 

Έτσι καλπάζει ο ΑΠΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣ-

ΜΟΣ ΚΑΙ ΑΦΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ.

ΑποχριστιΑνισμοσ 
κΑι Αφελληνισμοσ

Ο ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ, αυτή η εφημερίδα μας και η συνώνυμος 
τηλεοπτική εκπομπή, που διευθύνονται από το Χαράλαμπο Βραχνό, 

έχουν κατά κόρον αναφερθεί στον ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ, που θα 
έπρεπε να είχε γίνει με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Κορινθία, με την οποία 
ο ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ, αυτός ο γίγας του ΣΕΙΣΜΟΥ, έχει… «ιδιαίτερες συμπάθει-
ες», από παμπάλαιες εποχές. Φαίνεται όμως αυτό το ταρακούνημα του 
σεισμού του 1981 και άλλα παρόμοια και ιδιαίτερα το καταστρεπτικό της 
γειτονικής Ιταλίας, δεν… «ταρακούνησε» το ενδιαφέρον των υπευθύνων. Η 
ολιγωρία τους έχει φωλιάσει μέσα στη γενικότερη τακτική τους, που έχει 
διαγράψει την καταστροφή αυτού του τόπου. Ο σεισμός του 1981 έχει 
κλονίσει πολλά κτίρια. Ο έλεγχος τότε ήταν πλημμελής και ενώ κάποια, 
τουλάχιστον, κτίρια θα έπρεπε να κατεδαφιστούν, έμειναν όρθια με τους… 
«επιδέσμους των τραυμάτων τους».

Ο κώδωνας του κινδύνου της… «επίσκεψης» του εγκέλαδου στην Κοριν-
θία κτυπάει συνεχώς, μαζί με την καρδιά όσων γνωρίζουν τις δυσμενείς 
επιπτώσεις, τις καταστροφικές θα λέγαμε από ενδεχόμενους σεισμούς. 
Διότι σεισμοί θα γίνουν. Δε γνωρίζουμε βέβαια πότε θα γίνουν και την 
έκτασή τους. Γι’ αυτό θα πρέπει να ληφθούν όσο γίνεται τα ανάλογα μέτρα 
προφύλαξης, που αναφέρονται και λαμβάνονται με ένα σωστό ΑΝΤΙΣΕΙΣ-
ΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ.

Η φωτογραφία αυτή παρου-
σιάζει τη συγκέντρωση των 
κατοίκων της παραλιακής 

Κορινθίας, που έγινε με πρωτοβουλία 
της Τοπικής Ένωσης των Δήμων Κο-
ρινθίας, στα Διόδια Ζευγολατιού, ως 
διαμαρτυρία για την καταστροφική 
ΔΙΑΒΡΩΣΗ όλης της Κορινθιακής 
ακτογραμμής.

Όλοι και όλοι, αυτοί που φαίνονται 
στη φωτογραφία. Συγκέντρωση… 
ντροπής, που σκιαγραφεί το… «εν-
διαφέρον» όλων αυτών που κινδυ-
νεύουν τα σπίτια τους και η ζωή 

τους ακόμα, από αυτή τη ΔΙΑΒΡΩΣΗ 
που καταστρέφει μεγάλο μέρος της 
παραλιακής παλαιάς εθνικής οδού. 
Για να συγκεκριμενοποιήσουμε την 
αναφορά μας, σημειώνουμε ότι από 
το Δήμο Ευρωστίνης, που θίγεται 
περισσότερο από αυτή τη διάβρωση 
και έχει δέκα τέσσερα χιλιόμετρα 
ακτογραμμή, ήσαν στη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας τριάντα οκτώ άτομα. 
Με λίγα λόγια και με τρεις λέξεις 
για το σύνολο της συγκέντρωσης… 
«ΤΡΕΙΣ ΚΑΙ Ο ΚΟΥΚΟΣ».

Αντισεισμικόσ 
σχεδιΑσμόσ

«τρεις και ο κούκος»

Αλήθεια!! Τι έχουν να πουν για το φράγμα του Ασωπού στους προεκλο-
γικούς λόγους τους και οι κυβερνώντες επί εικοσαετία και της τελευταίας, 
ιδιαίτερα πενταετίας; Συνεχώς ακούμε, ότι άναψε το πράσινο φως, για 
την έναρξη του πολυπόθητου έργου, αλλά όπως αποδεικνύεται ΦΩΣ- 
ΚΩΛΟΥ σίριαλ, έχει γίνει ο εμπαιγμός, αυτή η κοροϊδία, που έχει αγανα-
κτήσει τον άμεσα ενδιαφερόμενο Κορινθιακό λαό. Ο Κορινθιακός Παλμός, 
αυτή η εφημερίδα μας και οι συνώνυμες τηλεοπτικές εκπομπές, έχουν 
κατά κόρον αναφερθεί σε αυτό το πρόβλημα, σε αυτό το θέμα-ανάθεμα, 
που συνεχίζεται ως θλιβερή ιστορία. Επιτέλους, αρμόδιοι, υπεύθυνοι θα 
συνειδητοποιήσετε την έκταση της ντροπής, που σας διακρίνει, ώστε να 
σταματήσετε να εμπαίζεται την Κορινθιακή κοινωνία, με τα πολιτικά σας 
τερτίπια, δίνοντας σαφείς εξηγήσεις και ξεκάθαρο χρονοδιάγραμμα για 
την κατασκευή αυτού του έργου; 

Διότι έφθασε η ώρα που κάθε Κορίνθιος, θα πρέπει να ρίξει σε αυτό 
το κουτί της νεκρικής τέφρας, όπως λέγεται η κάλπη, ψήφο ιδίου μαύ-
ρου χρώματος, με το πρόσωπο του Αισώπου, αφού όπως φαίνεται το 
έργο του Ασωπού είναι μύθος Αισώπου. 

ΑσΩΠόσ: μύθος Αισώπου
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μετΑπΑσχΑλινΑ «χριστοσ Ανεστη»!
Αληθώσ Ανεστη!

Κατά τη διάσπαση της ζά-
χαρης μέσα στο στόμα πα-
ράγονται οξέα τα οποία εν 
συνδυασμώ με χυμούς φρού-
των και αναψυκτικών τα οποία 
περιέχουν ανθρακικό» προ-
καλούν βλάβες στα δόντια, 
αν αμέσως δεν τα πλύνουμε 
προσεκτικά. Η τερηδόνα των 
δοντιών τα τελευταία χρόνια, 
μειώθηκε σημαντικά, λόγω 
προστασίας του φθορίου που 
περιέχουν οι περισσότερες 
οδοντόπαστες και τα στοματι-
κά οδοντοπλύματα. Τελευταί-
ως πολλοί γονείς οδηγούν τα 
παιδιά τους στον οδοντίατρο 
για «φθορίωση των δοντιών 
τους». Φροντίστε τα παιδιά 
που τους αρέσει η ζάχαρη, 
να τρώνε τα προϊόντα που 
την περιέχουν στη διάρκεια 
του γεύματος στο σπίτι, και 
όχι στα ενδιάμεσα ως σνακ. 
Αμέσως πρέπει να πλένουν τα 
δόντια τους καλά. Αντιθέτως 
με τους ζαχαρούχους χυμούς, 
τα φρέσκα φρούτα και τα ωμά 

λαχανικά, όχι μόνον δε χαλά-
νε τα δόντια, αλλά χαρίζουν 
ευχάριστη αναπνοή και κατά 
κάποιο τρόπο προσφέρουν 
προστασία από τον καρκίνο 
του στόματος. Το γάλα απο-
τελεί για τα παιδιά το τέλειο 
ρόφημα.

Τα σάκχαρα που περιέχει 
δεν χαλάνε τα δόντια. Το 
καλλίτερο για τα δόντια είναι 
το 0%.

Το ίδιο φυσικά ισχύει και για 
το νερό. Γάλα και νερό είναι 
ουσιαστικά τα μόνα υγρά που 
συνιστώνται. Το πολύ νερό 
βοηθά τα ούλα μας, γιατί τα 
αναπτυσσόμενα βακτηρίδια 
προτιμούν ξηρό περιβάλλον 
για να αναπτυχθούν. Το τσι-
γάρο, το αλκοόλ, τα πολλά 
φάρμακα που παίρνουμε σε 
προκεχωρημένη ηλικία προ-
καλούν συχνά ξηροστομία, 
η οποία ευνοεί την ανάπτυξη 
μικροβίων καταστροφικά και 
για τα δόντια. Το βούρτσισμα 
των δοντιών από μόνο του, 

δεν μπορεί να καταπολεμή-
σει την τερηδόνα, όμως όταν 
χρησιμοποιούμε φθοριούχες 
οδοντόκρεμες, τότε προσφέ-
ρουμε ουσιαστικά οφέλη. Το 
ίδιο και τα στοματικά διαλύ-
ματα. Κατά το βούρτσισμα 
των δοντιών δεν πρέπει να 
χρησιμοποιούμε σκληρές 
οδοντόβουρτσες γιατί τραυ-
ματίζουμε τα ούλα. Τα στο-
ματικά διαλύματα πρέπει να 
χρησιμοποιούνται με ιδιαίτε-
ρη προσοχή όταν πρόκειται 
για παιδιά ηλικίας κάτω των 
6 ετών, γιατί πολλές φορές 
καταπίνουν μικρές ποσότητες 
και παραπονούνται κατόπιν 
για δυσπεψία και στομαχικές 
διαταραχές. Γι’ αυτό πρέπει να 
χρησιμοποιούνται φθοριούχα 
στοματοπλύματα με συνθή-
κες επίβλεψης. Ενήλικες και 
παιδιά που έχουν ανεπαρκή 
παραγωγή σιέλου, και αντι-
μετωπίζουν χρόνιο πρόβλημα 
στη στοματική κοιλότητα, 
πρέπει ανά εξάμηνο να επι-
σκέπτονται τον οδοντίατρο. 
Επειδή τα αναερόβια μικρό-
βια του στόματος κρύβονται 
συνήθως στα υπολείμματα 
των τροφών και στα υγρά που 
καλύπτουν τη γλώσσα, μερι-
κοί οδοντίατροι συνιστούν και 
τον καθαρισμό της γλώσσας, 
ως μία τελευταία κίνηση της 
οδοντόβουρτσας κατά το 
βούρτσισμα των δοντιών. 
Άτομα που παρουσιάζουν 
γαστροοισοφαγική παλιν-
δρόμηση, βουλιμία φαγητού 
ή είναι αλκοολικά, μπορούν 
να μειώσουν τον κίνδυνο κα-
ταστροφής των δοντιών τους 
από τα οξέα, αν παίρνουν συ-

ενΑσ ΓιΑτΡόσ 
ΠΛΗσιΑΖει τόΥσ 

ΑνΑΓνΩστεσ μΑσ

Καταπολεμείστε τα μικρόβια 
της στοματικής κοιλότητας

Γράφει ο ∆ρ Αναστάσιος Μητσόπουλος

Οδοντίατρος τ. Επιµελητής της Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστηµίου 
Αθηνών τ. Καθηγητής Τ.Ε.Ι Αθηνών, τ. ∆ιευθυντής του Οδοντιατρικού 

Τµήµατος του Γενικού Νοσοκοµείου Νίκαιας-Πειραιώς 
«ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ».

Παρελθόν λοιπόν και το φετινό Πάσχα 
και μόνο οι ευχές έμειναν. Και βέβαια 
ο Χριστός Ανέστη, με εμάς όμως τους 

ανθρώπους τι έγινε; Πήραμε το μήνυμα; Λου-
στήκαμε με το άπλετο φως της εκ των νεκρών 
έγερσης ή μείναμε και επιμένουμε να θάψουμε 
τους εαυτούς νεκρούς; Αγαπητοί μου, δυστυχώς 
δεν μπορώ να διακρίνω μια χαραμάδα ιλαρού 
φωτός. Τα παιδιά μας μάταια προσπαθούν να 
βρουν μια θέση στον ήλιο, στον ήλιο της δι-
καιοσύνης, της αγάπης και της ελπίδας. Τους 
δείχνουν κάτι άλλους ήλιους, με δόντια ή χωρίς 
δόντια, με φωτορυθμικά λέιζερ ή τους σερβίρουν 
διασκεδάσεις ύποπτες και όχι ψυχαγωγία.

Το κοινοβούλιο, ο ναός της δημοκρατίας, 
ασφυκτιά και μυρίζει άσχημα. Η δικαιοσύνη, 
θου κύριε φυλακήν τη γραφίδι μου. Η αρετή 
του ελληνικού πολιτισμού και της χριστιανικής 
ολοκλήρωσης σκιάζεται έντονα από ψευδο-
φιλόσοφους και βατοπέδια. Και ο περιούσιος 
λαός συναγωνίζεται στην αγορά πολυτελών 
αυτοκινήτων και κοσμικών επιδείξεων. Η κάποτε 
αποδοτική δημόσια εκπαίδευση γίνεται πλέον 
ιδιωτική και προνόμιο των εχόντων. Κάποτε 
μέτραγε το πνεύμα, τώρα το χρήμα και η θέση 
στο κοινωνικό γίγνεσθαι. 

Παρακολούθησα τις ιερές ακολουθίες των πα-
θών και πολλές φορές συγκινήθηκα. Κάτι ομιλίες 
όμως υποτίθεται θεολογικά καταρτισμένων με 
κούρασαν και με αποξένωσαν από το πνεύμα 
της εκκλησίας. Κάποιος πρέπει να μάθει τους 
κυρίους που κηρύττουν να είναι ολιγόλογοι, 

σχετικοί και πραγματικοί. Αν δεν το μπορούν, 
ας μη μιλήσουν καθόλου. Από φαρισαϊσμούς 
και μεγαλοστομίες χορτάσαμε. Έχουμε εξάλ-
λου τους πολιτικούς μας, που ασκούν αυτή τη 
λεκτική δυσαρμονία. Φτάνει, δε χρειάζεται άλλη 
ηχητική ρύπανση. Να μας λύσουν όλοι αυτοί οι 
μεγαλόστομοι το θέμα της πείνας, το θέμα της 
ανεργίας, τα τεράστια εθνικά θέματα και τότε 
να τους κατατάξουμε στους μεγάλους Έλληνες.

Κατά τα άλλα το ελληνικό πνεύμα εκπροσω-
πείται από το γνωστό κινητικότατο τραγουδιστή 
και η πνευματική ηγεσία της χώρας προσπαθεί, 
εδώ και δεκαετίες, να εκδώσει το λεξικό της ελ-
ληνικής γλώσσας. Χαίρομαι γιατί ανάμεσα στους 
νεοπλούσιους της Κορινθίας κυκλοφορούν και 
σκεπτόμενοι άνθρωποι. Αυτοί πονούν για το 
σημερινό κατάντημά μας και ο λόγος που εξακο-
λουθώ να γράφω είναι ότι με προτρέπουν αυτοί 
και πρέπει να διαλέγομαι με κάποιους τέλος πά-
ντων. Ο άνθρωπος φυσιολογικά κοιτάει προς τα 
άνω, διαλογίζεται, διαλέγεται και πολιτικολογεί, 
αλλιώς δε διαφέρει σε τίποτα από χαριτωμένα 
τετράποδα. Το κακό είναι ότι δεν έχω τη δύναμη 
ενός αρχαίου τραγικού για να γράψω την τραγω-
δία των σκεπτόμενων. Όσο όμως οι υλικές μου 
αντοχές, μου το επιτρέπουν, θα συνεχίσω να 
γράφω, εκθέτοντας τις πνευματικές ανησυχίες 
όχι μόνο τις δικές μου αλλά και τις δικές σας 
φίλοι μου που με διαβάζετε και με τονώνετε με 
το να μου το λέτε. Μου δίνετε δύναμη και δε θα 
προδώσω τα κοινά μας ιδανικά ποτέ!

Α νάστασιν Χριστού θεασάμενοι προσκυνήσωμεν άγιον 
Κύριον Ιησού, τον μόνον αναμάρτητον. Τον σταυρόν 
σου Χριστέ προσκυνούμεν και την αγίαν σου ανάστα-
σιν υμνούμεν και δοξάζωμεν.

Λ ευτερωθήκαμε από τα δεσμά (του θανάτου) με το 
Σταυρικό θάνατο του Σωτήρα μας.

Η  ημέρα εκείνη του Σαββάτου ήταν μεγάλη. Η Λαμπρή 
δεν είναι ο «αμνός» του κρεοπωλείου που θα μπει 
στη σούβλα ή το ταψί. Είναι ο «ΑΜΝΟΣ του Θεού» ο 
αίρων την αμαρτία του κόσμου. 

Θ άνατε, που είναι το κεντρί σου (το φαρμάκι σου);
 Θωμά, πίστεψες γιατί με είδες. Μακάριοι είναι εκείνοι 
που αν και δεν με είδαν πίστεψαν.

Ω νείδισε για την απιστία τους και τη σκληροκαρδία 
τους, γιατί δεν πίστεψαν εκείνους που τον είδαν 
αναστημένο.

Σ ήμερα ο Άδης στένων βοά. Εξαφανίστηκε η εξουσία 
μου. Σταυρώθηκε ο Ποιμένας και ανέστησε - το πρό-
βατο - Αδάμ. Έχασα αυτούς στους οποίους βασίλευα. 
Αυτός που σταυρώθηκε, άδειασε τους τάφους...

Α ναστάσεως ημέρα, λαμπρυνθώμεν λαοί. Πάσχα Κυ-
ρίου Πάσχα. Εκ γαρ θανάτου προς ζωήν και εκ γης 
προς ουρανόν, Χριστός ο Θεός, ημάς διεβίβασεν, 
επινίκιον άδοντας.

Ν υν πάντα πεπλήρωται. φωτός, ουρανός τε και γη και 
τα καταχθόνια, εορταζέτω γουν πάσα κτίσις την έγερ-
σιν Χριστού, στην οποία στερεώνουμε την ύπαρξή 
μας.

Ε ν τω Σταυρώ σου κατάργησες την του ξύλου κατάρα, 
με την ταφή σου νέκρωσες του θανάτου το κράτος, εν 
δε τη εγέρση σου φώτισες το γένος των ανθρώπων. 
Δια τούτο σοι βοώμεν. Ευεργέτα Χριστέ, ο Θεός ημών 
δόξα σοι.

Σ ε τον σταυρωθέντα και ταφέντα, Άγγελος εκήρυξεν 
Δεσπότην, και έλεγε ταις γυναιξί: Δεύτε ίδετε όπου 
έκειτο ο Κύριος. Ανέστη γαρ καθώς είπεν, ως παντο-
δύναμος, Διό σε προσκυνούμεν, τον μόνον αθάνατον. 
Ζωοδότα Χριστέ, ελέησον ημάς.

Τ ην Ανάστασίν Σου, Χριστέ Σωτήρ, άγγελοι υμνούσιν 
εν ουρανοίς και ημάς τους επί γης καταξίωσον, εν 
καθαρά καρδία σε δοξάζουμε.

Η  Ανάσταση του Ιησού Χριστού είναι το θεμέλιο της 
πίστης μας. Αλλά, «εάν ο Χριστός δεν αναστήθηκε, 
τότε είναι μάταιη και χωρίς αξία η πίστη σας, και 
ζείτε ακόμα μέσα στις αμαρτίες σας... εάν μόνο για 
τη ζωή αυτή έχουμε στηρίζει τις ελπίδες μας στον 
Χριστό, τότε είμαστε οι πιο ελεεινοί απ’ όλους του 
ανθρώπους» (Απ, Παύλος, Α΄ Κορ. 15:17,19)

(Σημείωση. Από Πασχαλινούς Ύμνους και τον Κατηχητικό 
Λόγο του Ιερού Χρυσοστόμου)

Ευχόμαστε η ΑΝΑΣΤΑΣΗ τον Ιησού Χριστού, να φέρει «πνευ-
ματική Ανάσταση, στην προσωπική μας ζωή, στην 
οικογενειακή και στη ζωή του Έθνους μας. Όλοι έγι-
ναν από ΑΓΑΠΗ, γιατί ο θεός είναι ΑΓΑΠΗ! «Ο Ιησούς 
Αναστήθηκε από τον τάφο, καθώς προείπε, και μας 
έδωκε την αιώνια ζωή και μέγα έλεος». Απομένει σ’ 
εμάς η ευθύνη για το αν θα πάρουμε αυτό το δώρο 
Του, για να σωθούμε!

Φίλε αναγνώστη, σου προτείνω το χέρι μου. Θα μου δώσεις το 
δικό σου; Θα μου πεις «Αληθώς Ανέστη και σ’ εμένα;» 
Τότε, μόνο τότε, θα κάναμε με τις οικογένειές μας 
πραγματική Λαμπρή, πραγματική Ανάσταση!

Του ΤΑΚΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ,
Απόστρατου Αξιωματικού Αεροπορίας

στηματικά αντιόξινα φάρμακα. 
Μέχρι να βρεθεί το εμβόλιο 
κατά της τερηδόνας και της 
ουλίτιδος, η πιο σωστή συμ-
βουλή για την καταπολέμηση 
των μικροβίων της στοματικής 
κοιλότητας είναι να αφιερώ-
νετε για τα δόντια σας όσο 
χρόνο διαθέτουν οι άνδρες για 
ξύρισμα και οι γυναίκες για το 
«make up».

Του Δρ ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ
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Αναδημοσιεύουμε 
άρθρο του κ. Αλέ-
ξανδρου Παπαδά 
λόγω επικαιρότη-
τας, της έννοιας και 
της σημασίας και 
αυτού του νοήμα-
τος του περιεχο-
μένου.

Μια κατηγορία αρ-
χαίων μύθων κοινω-
νικού και διδακτι-
κού περιεχομένου, 
με ήρωες ζώα που 
συμβολίζουν ανθρώ-
πινους χαρακτήρες, 
είναι οι μύθοι του 
Αισώπου. Πιστεύω 
ότι αν ζούσε σήμερα 

ο Αίσωπος, προκειμένου να διδάξει τους 
ανθρώπους, θα έγραφε πάλι το μύθο του 
ΛΑΓΟΥ και της ΧΕΛΩΝΑΣ, με αφορμή την 
επικαιρότητα, όπως παρακάτω:

«Μια φορά κι έναν καιρό», στο δάσος 
ζούσαν δύο πρίγκιπες, ο ένας της δυ-
ναστείας των ΛΑΓΩΝ και ο άλλος της 
δυναστείας των ΧΕΛΩΝΩΝ. Ανατρά-

φηκαν από τους βασιλείς γονείς 
τους με σκοπό να κυβερνήσουν 
ζώα, με τις καλύτερες συνθήκες, 
με πλούτο, χωρίς να εργαστούν 
ποτέ, χωρίς δυσκολίες και χωρίς να 
στερηθούν τίποτε και το σπουδαιότερο 
σε αυλές κολάκων. Οι γονείς τους, τους 
έπεισαν ότι θα κυβερνήσουν τα ζώα του 
δάσους εύκολα, επειδή οι υπήκοοί τους 
είναι ζώα. Μόνο πρέπει να έχουν υπομο-
νή να περιμένουν και να πιστεύουν ότι η 
εξουσία είναι όπως το ώριμο φρούτο και 
θα πέσει από το δέντρο μόνο του, χωρίς 
αυτοί να ιδρώσουν καθόλου. Οι πρίγκιπες 
πίστεψαν σε αυτό, επειδή κανείς δεν τους 
μίλησε για την αξιοκρατία και την αρχή 
ότι «τα αγαθά κόποις κτώνται». Κανείς 
δεν τους μίλησε για την πραγματικότητα, 
επειδή από μικροί περιστοιχίζονταν από 
ζώα μεγάλα ή μικρά διαφόρων φυλών 
όπως σαλιγκάρια και ερπετά. Είχαν 
απομακρυνθεί οι φυλές των λιονταριών 
και των αετών! Μέσα στην ανία που 
ένοιωθαν περιμένοντας τη σειρά τους να 
δυναστεύσουν, χωρίς να έχουν τι άλλο να 
κάνουν, κάποιοι από τους κόλακες, όπως 
η μαϊμού, είπαν στο λαγό: Πρίγκηπα για 
να διασκεδάσουμε και να κατακτήσουμε 
μια ΕΥΚΟΛΗ ΝΙΚΗ, δεν προτείνεις στον 

πρίγκηπα ΧΕΛΩΝΟ να τρέξετε σε αγώνα 
δρόμου και όποιος τερματίσει πρώτος θα 
είναι ΜΕΓΑΛΟΣ ΝΙΚΗΤΗΣ; Θα είναι ο ΚΑ-
ΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΔΥΝΑΣΤΗΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ;

Σίγουρος για τη νίκη του ο απερίσκεπτος 
και ΑΛΑΖΩΝ ΛΑΓΟΣ το πρότεινε. Το απο-
δέχθηκε και ο ΧΕΛΩΝΟΣ, αφού ρώτησε 
την πονηρή αλεπού, η οποία ψιθύρισε 
στο αυτή του χελώνου ότι ο λαγός είναι 
γρήγορος αλλά αυτό ακυρώνεται από την 
ΑΠΕΙΡΙΑ, την ΤΕΜΠΕΛΙΑ και την ΑΛΑΖΟ-
ΝΕΙΑ που ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΛΑΓΟ. 
Ενθαρρύνει το ΧΕΛΩΝΟ ότι μπορεί να νι-
κήσει, αρκεί να ακούει τις συμβουλές της. 
Η ΑΛΕΠΟΥ είχε ΛΕΡΩΜΕΝΗ τη φωλιά 
της γιατί είχε φάει στο παρελθόν πολλές 
κότες, από πολλά κοτέτσια και ήθελε 
να φάει κι άλλες όταν θα δυναστεύει ο 
ΧΕΛΩΝΟΣ. Έτσι άρχισε ο ΑΓΩΝΑΣ:

- Ο ΛΑΓΟΣ, σίγουρος για τη νίκη του, 
όντας τεμπέλης, απερίσκεπτος και αλα-
ζών, είπε στα ζώα που δυνάστευε: «ΘΑ 
ΠΑΡΩ ΕΝΑΝ ΥΠΝΑΚΟ».

- Ο ΧΕΛΩΝΟΣ, άκουγε την ΠΟΝΗΡΗ 
ΑΛΕΠΟΥ και περπατούσε αργά και στα-

θερά παρά το βάρος που κουβαλούσε 
από τον προηγούμενο δυνάστη των 
ΧΕΛΩΝΩΝ.

- Ο ΛΑΓΟΣ ΔΕΝ ΑΝΗΣΥΧΟΥΣΕ! ΚΟΙΜΟ-
ΤΑΝ! Στο τέλος τα ζώα που δυνάστευε 
ΤΟΛΜΗΣΑΝ και του ΦΩΝΑΞΑΝ: ΞΥΠΝΑ, 
ΘΑ ΧΑΣΟΥΜΕ ΤΗ ΝΙΚΗ! ΞΥΠΝΗΣΕ ΞΑΦ-
ΝΙΚΑ! Η καρδιά του χτυπούσε πιο δυ-
νατά, ακόμα και από των άλλων λαγών. 
Έτρεξε ΓΡΗΓΟΡΑ και όταν έφθανε στο 
ΤΕΡΜΑ, διαπίστωσε ότι ο ΧΕΛΩΝΟΣ 
ΕΙΧΕ ΝΙΚΗΣΕΙ ΤΕΡΜΑΤΙΖΟΝΤΑΣ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΑ 5,5 βημάτων ΛΑΓΟΥ!

ΕΤΣΙ Ο ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΛΑΓΟΣ ΝΙΚΗΘΗΚΕ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΡΓΟ ΧΕΛΩΝΟ, ΑΠΡΟΣΜΕ-
ΝΑ!

Ύστερα από αυτό που συνέβη, τα δυ-
ναστευόμενα ζώα του δάσους έβγαλαν 
τα συμπεράσματά τους. 

Είναι αξιοσημείωτο ότι όταν πληρο-
φορήθηκαν στο σημερινό ΑΙΣΩΠΕΙΟ 
ΜΥΘΟ, τα ζώα του δάσους δια του 
αντιπροσώπου τους δήλωσαν ότι: 
«Ουδεμία σχέση έχουμε με τα ζώα του 
μύθου σας».

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ 
ΧΡ. ΠΑΠΑ∆ΑΣ
Οικονοµολόγος-
Νοµικός-Πολιτικός 
Επιστήµων-
Επιχειρησιακός 
Ερευνητής-
Σύµβουλος 
Επιχειρήσεων
www.papadas.gr

ο λΑΓοσ κΑι η χελώνΑ
σύγχρονος μύθος του Αισώπου

- Ο «Πολιτικός Όμιλος για 
τη Δημοκρατία και την Πα-
τρίδα είναι ένα δημοκρα-
τικό κίνημα, που φυσικά 
δεν καταργεί τα κόμματα, 
αλλά σίγουρα ξεπερνά τους 
σημερινούς κομματικούς 
σχηματισμούς.
- Μια σταυροφορία αφύπνι-
σης, που δεν περιφρονεί 
την πολιτική, αλλά απελευ-
θερώνει απλούς πολίτες και 
πολιτικούς από δουλείες, 
φοβίες και στερεότυπα του 
παρελθόντος.
- Φιλοδοξεί να αποτελέσει 
δημόσια παρουσία ήθους 
και ευθύνης που δεν ενδίδει 
στον πειρασμό του λαϊκι-

σμού - αλλά δεν περιφρονεί 
το λαϊκό αισθητήριο.
- Ένα Κίνημα Πολιτών, που 
αγωνίζονται ταυτόχρονα 
για τη Δημοκρατία και την 
Πατρίδα. Δύο αξίες που 
χωριστά απαξιώνονται αμ-
φότερες - και για να σταθεί 
η μια χρειάζεται την άλλη: 
Από την εποχή του Μακρυ-
γιάννη ως τον Ελευθέριο 
Βενιζέλο, από τον Αλέξαν-
δρο Παπαναστασίου ως 
την Εθνική Αντίσταση, τους 
αγώνες του 114 και το «Πο-
λυτεχνείο», που όχι τυχαία 
ενέγραψε υποθήκες εθνικής 
ανεξαρτησίας και λαϊκής 
κυριαρχίας.

Η κήρυξη του ανένδοτου 
αγώνα από τον Γεώργιο Πα-
πανδρέου, τον παππού του 
σημερινού αρχηγού της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης το 1961 
κατάφερε να συγκινήσει και να 
κερδίσει την τότε «Αριστερά» 
και να καταστήσει υποστηρικτές 
έμμεσα της πολιτικής του ιδέας 
αρκετές ομάδες «Αριστερών».

Εφαρμόσθηκε ριζική αλλαγή 
του τότε κράτους που χαρακτη-
ρίστηκε ως ολοκληρωτικό.

Τα μετέπειτα δε χρόνια 1963 
- 1967 ήταν τέτοια η αναδι-
οργάνωση του κράτους και ο 
ευτελισμός των θεσμών ώστε 
μας προέκυψε δικτατορία νο-
μοτελειακά.

Η μεταπολίτευση δεμ μπόρε-
σε να επανιδρύσει το κράτος 
λόγω της αδύναμης Δημοκρα-
τίας παρά την προσπάθεια 
επιβολής της.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. της «Αλλαγής» 
με τον κομματισμό που προ-
ώθησε, έφερε τον απόλυτο 
ευτελισμό των θεσμών του 
κράτους, όπου δεν μπόρεσε να 
του αντισταθεί ούτε το επόμενο 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. «εκσυγχρονισμού».

Σήμερα μετά από πέντε χρό-
νια κυβέρνησης της «Νέας 
Δημοκρατίας» με φλέγοντα 
Εθνικά θέματα, με μεγάλες 
μεταρρυθμίσεις (ενοποίηση 
Ασφαλιστικών ταμείων - Ιδιω-
τικοποιήσεις - συμφωνία με τη 
Ρωσία για το φυσικό αέριο) 
και την παγκόσμια οικονομική 
κρίση να ταράζει συθέμελα τις 
βάσεις ισχυρών κρατών όπως 
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, 
Αγγλία, Γαλλία, Γερμανία κλπ., 
ζητούν από τον Κώστα Καρα-
μανλή να καταφέρει ό,τι δεν κα-
τάφεραν όλες οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις επί 48 χρόνια στη 
διακυβέρνηση της Ελλάδας και 
ό,τι προσπαθούν να επιλύσουν 
οι «Υπερδυνάμεις».

Οι ευθύνες είναι συλλογικές, 
και χωρίς συνεργασία όλων δεν 
είναι δυνατή η εξυγίανση και η 
καθιέρωση θεσμών λειτουργίας 
σύγχρονου κρότους αλλά η 
κατάργησή του όπως κραυ-
γάζουν και θέλουν τα όργανα 
της παραπληροφόρησης και 
προπαγάνδας.

Πίτσιος Κωνσταντίνος

Πολιτικός Όμιλος για τη 
δημοκρατία και την Πατρίδα

μουσείο στην 
Περαχώρα

στο δρόμο της 
διανόησηςΤου πολιτευτή 

της Ν.∆ Κορινθίας 
Στέλιου Μάρκελλου

Ανέγερση νέου Αρχαιολογικού Βυζαντινού Μου-
σείου στην Περαχώρα Κορινθίας; Πηγή καλά κρυμ-
μένη, γεμάτη αλήθειες, ελπίδες, αχτίδες φωτός, 
που όλοι μας αναζητάμε. Μέλλον, με κομμάτια του 
μακρινού παρελθόντος. Υπηρετεί φιλοσοφημένες 
σκέψεις και απόψεις. Τρέφει διανοητές και στο-
χαστικές στάσεις ζωής. Απασχολεί το Υπουργείο 
Πολιτισμού από τα μέσα της δεκαετίας του 1980. 
Δείχνει τη φθορά που υπέστη το παλιότερο και 
ιδιαίτερα μικρής έκτασης αρχαιολογικό μουσείο 
της περιοχής από το σεισμό του ’81. Και βοά για 
την ανάδειξη των ευρημάτων του ιερού Ήρας, 
που βρίσκονται σήμερα στο Εθνικό Αρχαιολογικό 
Μουσείο και Μουσείο Ισθμίας.

Η δημιουργία βεβαίως ενός μουσείου αποτελεί 
χρονοβόρο, δαπανηρό εγχείρημα. Με σαφή χρο-
νοδιαγράμματα. Με προβλέψιμες οικονομικές, 
κοινωνικές επιπτώσεις στην τοπική μας κορινθιακή 
κοινωνία. Το Υπουργείο Πολιτισμού δε, προβαίνει 
στην ίδρυση νέων Μουσείων, μόνο όταν είναι 
διασφαλισμένη η δυνατότητα της απρόσκοπτης 
χρηματοδότησης, καθώς και η βιωσιμότητά τους.

Ως προς την ανέγερση ΕΠΟΜΕΝΩΣ νέου μουσεί-
ου στη δική μας Περαχώρα, το Υπουργείο Πολιτι-
σμού προβληματίζεται. Ο νομός μας διαθέτει ήδη 
πέντε αρχαιολογικά μουσεία (Κορίνθου, Σικυώνας, 
Νεμέας, Ισθμίας, και Φενεού), καίτοι υπάρχει η 
έκταση στη θέση ΓΟΝΕΖΑ, μεταξύ Λουτρακίου 
και Ηραίου. Καίτοι έχει υπάρξει πρόταση από την 
Εφορία προϊστορικών και κλασσικών αρχαιοτήτων. 
Καίτοι έχει εκδοθεί σχετική υπουργική απόφαση. Τι 
άραγε μέλλει γενέσθαι για ένα καρποφόρο πνευ-
ματικό αποτέλεσμα;

ευτελισμός των αξιών 
της δημοκρατίας

Στο Λέχαιο και στο Περιγιάλι Κορινθίας αλλά και σε 
διάφορα άλλα µέρη και καλές τοποθεσίες του Νοµού 

Κορινθίας 

∆ΙΑΘΕΤΟΥΜΕ Οικόπεδα και 
κτηµατικές εκτάσεις σε τιµές 

αφάνταστα προσιτές.
Επίσης κτίσµατα - Μονοκατοικίες

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡ. ΧΑΡΙΤΟΣ. 
Όσοι ενδιαφέρεστε μπορείτε να 

τηλεφωνήσετε στο 
κιν. 6987-314.990

ΠΩΛόΥντΑι όικόΠεδΑ κΑι 
ΑΓΡότικεσ εκτΑσεισ

Αναφορά της νοµαρχιακής 
επιτροπής συνασπισµού

Για τη διάβρωση των Κορινθιακών ακτών

Η Νομαρχιακή Επιτροπή του Συνασπισμού, για τη ΔΙΑ-
ΒΡΩΣΗ των παράκτιων περιοχών της Κορινθίας, μεταξύ 
άλλων αναφέρει τα κατωτέρω:

"Στην Κορινθία το πρόβλημα είναι τεράστιο. Ξεκινώντας 
από το δήμο Ευρωστίνης, όπου οι ζημιές είναι μεγάλες, 
επεκτείνεται σε όλη την ακτογραμμή του Κορινθιακού 
κόλπου.

Η καταστροφή των παράκτιων περιοχών βλάπτει αλυσι-
δωτά τα οικοσυστήματα, τον άνθρωπο και την οικονομία. 
Η απώλεια γης από τη διάβρωση των παράκτιων περιοχών 
μεταφράζεται σε οικονομική ζημιά, η οποία θα ενταθεί 
από τις τυχόν πλημμύρες, κατολισθήσεις και άλλες φυσι-
κές καταστροφές, λόγω της καταστροφής των φυσικών 
μέσων άμυνας.

Καλούμε την πολιτεία να απαντήσει εάν:
- Έχουν διατεθεί εθνικοί και πόροι του Ευρωπαϊκού Ταμεί-

ου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ERDF) για την αντιμετώπιση 
της διάβρωσης;

- Χρηματοδοτούνται μελέτες για την εύρεση της βέλτι-
στης λύσης;

- Ποια είναι η θέση και οι ενέργειες -επί του προβλήματος- 
της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου (ΚΕΑ), η οποία 
είναι υπεύθυνη για τους αιγιαλούς;

- Ποιος θα είναι ο σχεδιασμός ώστε να αντιμετωπιστεί 
το πρόβλημα στην Κορινθία και θα προνοεί μέτρα για να 
μην επιδεινωθεί το φαινόμενο αυτό;

Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα για την ενίσχυση της 
προστασίας των παράκτιων περιοχών όπως

• Προστασία των νόμιμων κατοικιών που κινδυνεύουν 
άμεσα, καθώς και της Π.Ε.Ο.

• η αποκατάσταση του ισοζυγίου ιζημάτων
• συνολική μελέτη για όλη την ακτογραμμή του κοριν-

θιακού
• σχεδιασμός μακροπρόθεσμης περιφερειακής πολιτι-

κής που θα εξασφαλίζει την ορθολογική διαχείριση των 
παράκτιων περιοχών με κύριο στοιχείο την προστασία 
τους, όπως και τα αναγκαία έργα για την αποκατάσταση 
της διάβρωσης".

71 χρόνια ιστορίας
1ο Λύκειο- Εξατάξιο Γυμνάσιο Κιάτου

Εκδήλωση- αφιέρωμα στην Ιστορία του 
Σχολείου μας, από το 1938 μέχρι σήμερα

Σάββατο 27 Ιουνίου 2009, ώρα 8 μμ
Χώρος: 1ο Γενικό Λύκειο Κιάτου
Παπαβασιλείου 32, Κιάτο 20200

(Δρόμος προς Πάσιο)
Πληροφορίες: 27420 22260. 

Φαξ: 27420-22350
Τιμώμενοι: όλοι όσοι εργάστηκαν στα σχο-

λεία: διευθυντές, καθηγητές, γραμματείς, 
επιστάτες, καθαρίστριες...

Προσκεκλημένοι: όλοι οι μαθητές, οι γο-
νείς και οι φίλοι του σχολείου μας.
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Σελίδα  4                                                                                        "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ  ΠΑΛΜΟΣ"

Μέσα σε  όλα  αυτά  τα 
καταστρεπτικά συμβάντα, 
π ο υ  π α ρ α τ η ρ ο ύ μ ε 

τελευταίως στη χώρα μας και 
έχουν αναστατώσει και τρομάξει 
την ελληνική κοινωνία, εμφανίστηκε 
μια νέα… «μόδα» τρομοκρατίας, 
που ονομάζεται… ΓΚΑΖΑΚΙΑ ΣΤΙΣ 
ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ.

Αυτά τα γκαζάκια που βάζουν για να 
κάψουν αυτοκίνητα και καταστήματα 
οι… γνωστοί άγνωστοι, τελευταίως 
τα έβαλαν στις εκκλησίες. Είναι 
κάποιοι που βλέπουν τις εκκλησίες ως 
παπαδομάγαζα και καταστήματα και 
τους παπάδες ως καταστηματάρχες. 
Είναι κάποιοι, ευτυχώς λίγοι, που 
βλέπουν τις εκκλησίες ως τράπεζες 

και τους ιεράρχες ως τραπεζίτες, 
που συγκεντρώνουν τον οβολό 
των χριστιανών και φτιάχνουν το… 
κομπόδεμα για τα γεράματά τους.

Δε γνωρίζουμε πλέον τι άλλο 
θα συμβεί σε αυτό τον τόπο. Τα 
βουλήματα αυτών των… «ανθρώπων» 
είναι άγνωστα. Ο Θεός ας βάλει 
το χέρι του. Αλλά και κάποιοι… 
«αντιπρόσωποι» του Θεού ας βάλουν το 
χέρι στην καρδιά, ας κινήσουν δυνατά 
το κεφάλι τους, μήπως συνέλθουν και 
καταλάβουν τον πραγματικό ρόλο 
τους, για το καλό της εκκλησίας που 
συνεχώς φθίνει. Διότι οι πράξεις τους 
βλάπτουν την εκκλησία και προκαλούν 
τους χριστιανούς, που ανεξάρτητα 
της θελήσεώς τους, απομακρύνονται 

από αυτήν. Κλονίζεται η πίστη των 
φτωχών πιστών, όταν ακούνε ότι 
ιεράρχης υπεξαίρεσε εκατομμύρια 
και βρίσκεται σε κελί των φυλακών 
Κορυδαλλού και επιμένει από τη θέση 
αυτή να μείνει Ιεράρχης.

Κλονίζεται η πίστη των φτωχών 
χριστιανών όταν βλέπουν ιεράρχες - 
μοναχούς να ζουν πλουσιοπάροχα, με 
αυτοκίνητα πολυτελείας και κότερα, 
βουτηγμένους στη χλιδή. Κλονίζεται 
ο κάθε χριστιανός, κακώς βέβαια, 
όταν διαπιστώνει ότι συστηματικά 
η Ιεραρχία έχει μετατρέψει τη 
διακονία σε διακονιά, προκαλώντας 
τη φτωχολογιά ιδ ια ίτερα,  κα ι 
εφαρμόζοντας τη ρήση: «ΒΟΗΘΗΣΕ 
ΜΕ ΦΤΩΧΕ ΝΑ ΜΗ ΣΟΥ ΜΟΙΑΣΩ». 

Όλα αυτά προκαλούν, αναστατώνουν 
και εξοργίζουν το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα, μέσα από το οποίο, 
ενδεχομένως, κάποιοι ζωηροί νεαροί 
προβαίνουν, προειδοποιητικά, σε 
παρόμοιες ενέργειες, στέλνοντας έτσι 
μηνύματα αφύπνισης στο Ιερατείο 
και ιδιαίτερα σε κάποιους ιεράρχες 
που νιώθουν απειροδύναμοι και 
καλπάζουν… «κατά το δοκούν». Ας 
προσέξουν, λοιπόν, διότι υπάρχουν 
και χειρότερα. Εμείς ευχόμαστε 
ολόψυχα «Το μη χειρότερο» και 
διατυμπανίζουμε ως απαράδεκτο 
το φαινόμενο, γεγονός και ασέβεια 
προς το χώρο, εκ μέρους αυτών 
που τοποθετούν ΓΚΑΖΑΚΙΑ ΣΤΙΣ 
ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ.

Η φωτογραφία αυτή παρουσιάζει έναν υποσταθμό της ΔΕΗ υψηλής 
τάσης, που έχει εγκατασταθεί στη θαλάσσια περιοχή Βραχατίου, 
δίπλα ακριβώς στο κύμα.

Είναι ένα κατασκεύασμα που στεγάζει αυτό τον υποσταθμό και ονομάζεται 
στην τεχνική γλώσσα της ΔΕΗ ΚΟΜΠΑΚΤ. Έχει τοποθετηθεί πλησίον του 
κύματος και… «δέρνεται» ιδιαιτέρως από τη θαλασσοταραχή κατά τρόπο που 
αποτελεί μεγάλο κίνδυνο διάβρωσης, καταστροφής του και διαρροής υψηλής 
τάσης ηλεκτρικού ρεύματος, με σοβαρές επιπτώσεις κινδύνων.

Βέβαια οι τεχνικοί της ΔΕΗ αναφέρονται στη στερεότητα αυτού του 
κατασκευάσματος, στη στεγανότητα και στις δικλείδες ασφαλείας του. Η θέση 
του όμως, πέρα από τους διαγραφόμενους κινδύνους, είναι απαράδεκτη και 
αποτελεί «παραφωνία» στην αρμονική θέση που πρέπει να έχει αυτό το σημείο 
της Βραχατιώτικης παραλίας. Γι’ αυτή την περίπτωση, το λόγο έχει η δημοτική 
αρχή του Δήμου Βόχας, διότι δε θα μπορούσε η ΔΕΗ χωρίς την έγκριση του 
Δήμου να προβεί σε παρόμοια ενέργεια. Ο Κορινθιακός Παλμός αναφέρεται 
στο γεγονός αυτό και οι υπευθυνο-αρμόδιοι ας λάβουν τα μέτρα τους…

ΓκΑζΑκιΑ στισ εκκλησιεσ

Υποσταθμός δεΗ υψηλής τάσης

Πρόκειται για το σκέπασμα του ΞΗΡΙΑ, αυτού του ποταμού, που διασχίζει 
την πόλη της Κορίνθου, του λεγόμενου παλαιότερα ΛΕΥΚΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ, 

που ήταν η αιτία της καταστροφής αυτής της πόλης από τις πλημμύρες του 
1997. Διότι εξαιτίας του σκεπασμένου αυτού ποταμού, αναμφισβήτητα έγινε 
το κακό που κόστισε ακριβά με τις μεγάλες ζημιές, ιδιαίτερα στον εμπορικό 
κόσμο της Κορίνθου. Επειδή, ως γνωστό, με το σκέπασμά του μετατράπηκε 
σε υπόνομο με περιορισμό χωρητικότητας. Έτσι κάποιο μεγάλο αυτοκίνητο 
και άλλα αντικείμενα, που παρέσυραν τα ορμητικά νερά, έφραξαν το στόμιο 
αυτού του υπονόμου, με αποτέλεσμα όλα τα λασπόνερα που θα διέφευγαν 
προς τη θάλασσα, να κυλήσουν προς το κέντρο της πόλης με το γνωστό 
καταστροφικό αποτέλεσμα.

Το πάθημα βέβαια δεν έγινε μάθημα.

Ακολουθώντας τη γνωστή τακτική τους οι αρμόδιοι αυτοί οι υπευθυνο-
ανεύθυνοι, του «ΡΑΒΕ - ΞΗΛΩΝΕ, ΔΟΥΛΕΙΑ ΝΑ ΜΗ ΣΟΥ ΛΕΙΠΕΙ», συνεχίζουν 
το ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟ ΕΡΓΟ σκεπάζοντας - ξεσκεπάζοντας και πάλι σκεπάζοντας 
και το υπόλοιπο τμήμα του ΞΗΡΙΑ που θα πνίξει και πάλι την Κόρινθο. 

Στη φωτογραφία αυτή εμφανίζεται το ανοσιούργημα της κατασκευής 
του σκεπάσματος με αλλαγές σε διάφορα σημεία, μεγάλου κόστους, που 
αποδεικνύουν το «ΡΑΒΕ ΞΗΛΩΝΕ…» και ότι έπειτα από πολλά χρόνια… 
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟ ΕΡΓΟ.

όΛόκΛΗΡΩνετΑι 
το καταστροφικό έργο Έκτακτο επίδομα για την υπερεργασία των ιεροψαλτών την Μεγάλη 

Εβδομάδα αποφάσισε να δώσει στους ιεροψάλτες η Ιερά Σύνοδος. 
Σε σχετική εγκύκλιο της Ιεράς Συνόδου προς όλες τις Μητροπόλεις, 

τονίζεται ότι οι ιεροψάλτες: «είναι πολύτιμοι εργάτες στο έργο των κληρικών» 
και ζητείται από τις μητροπόλεις να φροντίσουν ώστε να δοθεί σε όλους τους 
ιεροψάλτες εκτός του προβλεπόμενου από τον νόμο, δώρο του Πάσχα και 
ένα έκτακτο επίδομα ίσον προς το ήμισυ του μηνιαίου μισθού τους.

Ο Κορινθιακός Παλμός στο κύριο άρθρο της προηγούμενης έκδοσης, με 
τίτλο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΚΑΙ ΑΔΙΑΝΤΡΟΠΙΑ σκιαγράφησε το αίσχος, αυτή την ντροπή 
σε όλη την έκταση της, που πρέπει να αισθάνονται όλοι οι αρχιτέκτονες αυτής 
της προσβλητικής για τους ιεροψάλτες απόφασης. Επειδή οι μεγαλόσχημοι 
της εκκλησίας έχουν μετατρέψει την Διακονία σε Διακονιά νομίζουν ότι και οι 
ψάλτες είναι διακονιάρηδες, είναι ζητιάνοι και τους προσφέρουν τα ψίχουλα 
από την πλούσια τράπεζα τους. Σημειώνουμε: Ντροπή. 

Οι ψάλτες είναι αυτοί που προσφέρουν πραγματική Διακονία, δηλαδή, 
έργο και υπηρεσία στην εκκλησία. Δυστυχώς όμως αυτό το λειτούργημα 
τους, αυτή την προσφορά τους, δεν την αναγνωρίζει ούτε η πολιτεία και 
ιδιαιτέρως, ούτε η εκκλησία. Εκμεταλλεύονται οι ρασοφόροι, αυτήν την 
αγάπη προς το ιεροψαλτικό λειτούργημα, που διακατέχει τους ιεροψάλτες 
και τους εκμεταλλεύονται οικονομικώς και τους θεωρούν και παρακατιανούς 
ηθικώς. Σχετικά όμως με αυτό το επίδομα της ντροπής, έστω και αυτό, το 
έδωσαν τα εκκλησιαστικά συμβούλια σε όλους τους ψάλτες; Διότι υπάρχουν 
και περιπτώσεις που και αυτά τα ψίχουλα, τα εστέρησαν από εργάτη της 
εκκλησίας, από αυτόν τον υμνωδό της λατρείας του Θεού. Πιστεύουμε ότι 
εάν είχε κοινοποιηθεί παρόμοια εγκύκλιος από την Ιερά Σύνοδο και αφορούσε 
έκτακτο επίδομα προς τους κληρικούς, το ενδιαφέρον όλου του κλήρου, 
από τον τελευταίο ιεραρχικώς, μέχρι και τον επίσκοπο, θα ήταν τελείως 
διαφορετικό. Έτσι βέβαια θα έπρεπε και θα πρέπει να είναι σύμφωνα με τη 
ρήση του σοφού λαού: «Ο παπάς ευλογάει πρώτα τα γένια του». 

εκτΑκτό εΠιδόμΑ στόΥσ ιεΡόΨΑΛτεσ

Είναι μια ρήση του σοφού λαού, που σκιαγραφεί τις περιπτώσεις, 
κάποιων ανθρώπων και στην προκειμένη περίπτωση των πολιτικών, 
που εμφανίζονται, κατά το δοκούν και ιδιαίτερα προεκλογικά γι’ αυτή 

την ρημάδα ψήφο των πολιτών. ΕΣΚΑΣΑΝ ΜΥΤΗ λοιπόν και πάλι για να μας 
πουν τα ίδια και τα ίδια, αλλά για την ΤΑΜΠΑΚΙΕΡΑ ΤΙΠΟΤΑ. Δηλαδή για την 
συγκεκριμένη λύση των προβλημάτων των πολιτών, προς τους οποίους απευ-
θύνονται. Πιστεύουμε ότι αυτός ο λαός, επιτέλους θα κουραστεί να δέχεται 
και να αποδέχεται αυτήν την συμπεριφορά τους, που υποτιμά την νοημοσύνη 
του και προσβάλλει παράλληλα την προσωπικότητα του και θα στείλει τα 
μηνύματα του. Δεν πάει άλλο... Εξ’ άλλου κάποια άλλη λαϊκή ρήση αναφέρει: 
«Τα πολλά κύριε ελέησον τα βαριέται και ο Θεός».

Βέβαια οι πολιτευτές μας συνεχίζουν το.. βιολί τους και στις προεκλογικές 
περιόδους εμφανίζονται ατάραχοι και καμαρωτοί.

Έτσι και πάλι... ΕΣΚΑΣΑΝ ΜΥΤΗ. 

"εσκΑσΑν μΥτΗ"
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